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Nagy László emléknap

Vannak helyek, ahová sokat kell utaz -
ni, és talán nem jelentenék számomra
azt, amit, ha nem esnének több órás
vonat- vagy autóútra a fővárostól.
Eljutni ezekre a vidékekre felér egy
zarándoklással még akkor is, ha az
ember nem gyalogol – ugyan nem önt
el a megérkezés verítéke, de attól a
távolság még távolság marad, és így is
olyan érzésem támad, mintha egy
másik dimenzióba léptem volna át,
egyúttal saját magam medrébe húzód-
tam volna vissza, ahol minden áldásként ér. Még az is, ami nem. Ilyen
hely nekem a szántóföldek ölelte Iszkáz, ahol „harmat-szemekkel égbe lát
/ a rét, a fű ágaskodik, / a lányok itt fölrántanák / a szoknyát a szívükig”.
És van úgy, hogy április szeszélye májusra ragad, vad szelek szaladnak át
a kerten, eső esőt követ, de egy bizonyos napon elmarad a felhőszakadás,
mintha az ég tiszteletben tartaná az ünnepet, és nem siklatná ki pályájá-
ról. Ilyen nap volt idén május 25-e, a hagyományos, túrával egybekötött
Nagy László emléknap a költő szülőházának udvarán a Nagy László
Szellemi Öröksége Alapítvány, a Noszlop SE Természetjáró Szakosztály
és a Magyar Írószövetség közös rendezésében.

Tavaly a sokadalom, idén éppen a családiasság határozta meg emlé-
kező együttlétünket. Bár szép a szűk körű jelenlét, mintha beavatott
kevesek lettünk volna mindannyian, de nem értem, hogy íróink közül,
akiket busz hozott és szállított haza ingyen, számos program és étel várt,
miért csak ennyien jöttek el – a fiatal szerzőkről nem beszélve. Talán a
rossz idő szelétől ijedtek meg? Néhány évvel ezelőtt egy Nagy László
emléknapot elmosott az eső – sosem felejtem el. Először bevonultunk a
szülőházba, és a sokaságnak még élőzenés néptáncot járni is maradt
hely. Onnan pedig átsétáltunk a művelődési házba, ahol egy néhány
éves kislány szavalt Nagy Lászlót olyan átéléssel, mintha belőle fakadt
volna föl hirtelen a veretes, nehéz vers. Ha ilyen kevesen járulunk az
emlékházhoz, lassan már az esőtől sem kell tartani – nem esne már sen-
kinek, csak magában. Vagy talán ilyen kevés szerzőt érdekel Nagy
László öröke? Ebben is lehet valami. Néhány hete kerestem rá egy
internetes antikváriumban a költő 1975-ben három, testes kötetben
megjelent verseire és műfordításaira. Jó ideig azon gondolkoztam,
hogy kötetenként kerül-e 1400 forintba, vagy összesen. Kiderült, hogy
összesen – ezért megvettem, és jó állapotú mindhárom, még a védőbo-
rítójuk is sértetlen. Szerettem volna hinni, hogy puszta szerencse ért, de
tévedtem. Így nem maradt másban hinnem, mint hogy költői kincsünk
idővel keresettebb lesz.

Bíró Gergely
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Számunkat Colin Foster munkáival illusztráltuk.
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